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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 

TORNATA DEL 3 MAGGIO 1872 

PRESIDENZA DEL PRESIDÈNTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI » 

SOMMARIO. Congedi. — Lettura di un disegno di legge del debutato Minghetti e di altri per modificazione 
della circoscrizione territoriale dì Monreale. = Presentazione della relazione sullo schema di legge per la 
costruzione di ponti sopra strade nazionali. — Seguito della discussione sulla questione delle multe inflitte 
dagli agenti delle tasse circa la consegna dei redditi dei fabbricati e della ricchezza mobile — Proposta 
del deputato Bega per la relazione di petizioni sopra questo argomento — Parlano i deputati Sorrentino, 
Lazzaro, Lovito, Di San Donato e il ministro per le finanze — La relazione è rinviata — Considerazioni 
del deputato Piroli in difesa degli atti delVamministrazione finanziaria — Critiche e risoluzione proposta 
dal deputato La Spada — Osservazioni del deputato De Luca, contro le due prime parti della proposta della 
Giunta, e istanze per condono — Discorso del ministro di grazia e giustizia in sostegno della legalità degli 
atti delV amministrazione finanziaria nella comminazione ed esazione delle multe — Spiegazioni personali 
del deputato La Spada — Discorso del deputato Mussi in censura deWoperato degli agenti. — Presentazione 
dello schema di legge votato dal Senato sulla Sila di Calabria. — Annunzio di una interpellanza dei de-
putati Sorrentino e Landuzzi. 

La seduta è aperta alle ore 2 e 15 minuti. 
SICCARDI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene approvato. 
MASSARI, segretario, legge il sunto delle petizioni che 

seguono : 
321. Il clero del comune di Ferrandina, provincia 

di Potenza, rappresentata la meschina posizione loro 
fatta dalle tasse che gravitano sui loro proventi, ed 
in special modo da quella straordinaria del 30 per 
cento, invoca dalla Camera provvedimenti al riguardo. 

322. Tiburzi Andrea, giudice conciliatore nel co-
mune di Monte Urano, si rivolge alla Camera per ot-
tenere un annuo assegno in compensazione delle sue 
fatiche. 

COKGEDL 
PRESIDENTE. L'onorevole Pecile chiede un congedo 

di giorni 10, per ragioni di servizio pubblico. L'ono-
revole Vicini, per affari di famiglia, ne domanda uno 
di 8. 

N 

LETTURA DI W PROGETTO DI LEGGE DEL DEPUTATO 
MINGHETTI, E DI ALTRI. 

PRESIDENTE. Il Comitato privato, avendo ammesso 
alla lettura il progetto di legge presentato dagli ono-
revoli Minghetti, Paternostro F., Borruso, Manfrin e 
Di Rudinì, se ne dà lettura, 

BERTEA, segretario. {Legge) 
« Articolo unico. Il Governo del Re è autorizzato, 

con le norme stabilite dal paragrafo 2 dell'articolo 15 
della legge comunale e provinciale 20 marzo 1865, 
n° 2248, prorogata con la legge 18 agosto 1870, nu-
mero 5815, a modificare la circoscrizione territoriale 
del comune di Monreale e dei comuni contermini, in 
qualsiasi loro parte, in guisa di provvedere alle loro 
esigenze economiche. » 

PRESIDENTE. Onorevole Minghetti, crede ella che lo 
svolgimento di questo schema di legge possa aver luogo 
domani in principio di seduta ? 

MINGHETTI. Volentieri. 
PRESIDENTE. Allora sarà messo all'ordine del giorno 

di domani. 

PRESENTAZIONE D'UNA RELAZIONE. 
PRESIDENTE. Onorevole De Portis, l'invito a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
DE PORTIS, relatore. Ho l'onore di presentare alla 

Camera la relazione sul progetto di legge per l'auto-
rizzazione di spese per la costruzione di ponti sulle 
strade nazionali. (V. Stampato n° 98 A) 

Ricordando come è già stata accordata l'urgenza a 
questo progetto di legge, domando che il medesimo 
sia messo all'ordine del giorno in una prossima seduta. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 


